

我市9单位6个人获国家级荣誉

本报讯 (记者 陈曙光) 11月16日,记者从市体育局获悉,2021至2024年度全国群众体育先进单位先进个人、全国体育系统先进集体先进个人表彰大会近日在广州举行。市体育局等9家单位,以及市体育局四级调研员张德君等6名个人荣获全国群众体育先进单位称号。

据了解,全国群众体育先进评选每四年开展一次,是我国群众体育领域的最高表彰。此次获奖,是国家体育总局对我市“十四五”期间群众体育工作的充分肯定。

过去五年,我市紧紧围绕“体育强市、健康新乡”目标,统筹推进全民健身、青少年体育与体育产业协同发展,构建起更加完善的全民健身公共服务

体系。全市累计投入2800余万元用于健身设施补短板,新建改建体育公园5个、社会足球场123块、多功能运动场30余处,投放智能健身设施200余件。截至2025年,全市人均体育场地面积达2.71平方米,较“十三五”末增长16.9%,”15分钟健身圈”持续完善。

新乡积极推动全民健身赛事“进景区、进街区、进商圈”,年均开展各类全民健身活动超600场,先后承办全国“行走大运河”健身健步走、河南省自行车公开赛等多项省级以上赛事,推进体旅融合。国民体质监测累计服务超5万人次,社会体育指导员数量持续提升,全民健身志愿服务常态化开展。

在竞技体育方面,新乡培养的运动员刘清漪在巴黎奥运会斩获霹雳舞

项目铜牌,潘臻琦随国家队夺得女篮亚洲杯及亚运会冠军,李中原也在巴黎奥运会射箭项目中表现优异。在河南省第十四届运动会上,新乡代表团综合成绩位列全省第六。

近年来,体育产业成为我市经济增长新亮点。平原体育中心、全民健身训练中心建成并社会化运营,连续三年承办WTT国际乒乓球赛事,打造“乒世界、品新乡”城市IP。南太行户外运动目的地初具规模,8家企业获评省级体育产业示范单位。

市体育局表示,将以此次表彰为新的起点,持续深化体育改革,优化服务供给,提升竞技实力,推动体育产业高质量发展,努力让体育成为新乡亮丽的城市名片。

节水有度 用水有节 高新区 规范高耗水行业 取用水行为

本报讯 (记者 李蕊) 11月14日,记者了解到,连日来,高新区社会事务局对辖区范围内洗浴、洗车等高耗水行业取用水行为开展现场监督检查。

据了解,此次检查主要针对该区自来水管网覆盖范围内的洗浴、洗车等特种行业,重点检查取用水途径、取水设备运行、水费缴纳、节水设备等情况,并对用水单位逐一登记造册。同时向用水单位普及《中华人民共和国水法》《地下水管理条例》等法律法规知识,引导用水单位节约用水、注意保护水资源。此次共检查洗浴中心6家、洗车行18家。针对检查中发现的问题,现场下达限期整改通知书6份。

此次检查目的是强化水资源刚性约束,深入实施节水行动,规范高耗水行业的取用水行为,严厉打击非法取用地下水、违规取水等行为。下一步,该局将持续加大取用水监管力度,不定期开展企业取用水检查工作,全力推动水资源节约集约利用,营造社会取用水、共同节水良好氛围。

老人遇困境 公交车长 暖心相助解忧愁

本报讯 (记者 李蕊) “老年人出门总怕遇到麻烦,心里一直揪着劲,多亏了李车长这样的好心人,让我们敢放心出门了!”11月15日,一位市民特意致电市公交集团,语气真挚又动容,专门为45路公交车车长李凤的暖心帮助表达谢意。

事情要从11月12日说起。年近七旬的老人与老伴从烟台乘高铁返回本地,因老人行动不便,全程依靠轮椅出行。下午1时许,两人抵达高铁站后,却因车站改造升级、通道变化,一时摸不清方向。辗转一个多小时后,老两口才终于找到公交站点,此时早已累得筋疲力尽,满脸愁容。

14时59分,李凤驾驶公交车缓缓驶出高铁新乡东站地下停车场。行至站前一街与站前四路交叉口附近的公交站时,李凤远远就看到站牌旁等候的两位老人,其中一位正坐在轮椅上。

李凤立刻放慢车速,稳稳将车停在老人身边,随即下车帮忙把轮椅抬进车厢。她细心为老人安排好座位、刷好乘车卡,还轻声叮嘱:“大爷,您到哪一站下?等会儿到站我帮您搬轮椅,别急慢慢来。”温柔的话语瞬间抚平了老人的焦虑,让他眼眶泛红、情绪难抑。在近乎无助的时刻,李凤的热心相助如同暖阳,驱散了老两口所有的疲惫与不安。

千余名骑手竞逐凤凰山 河南自行车公开赛凤泉站收官

本报讯 (记者 陈曙光) 11月16日上午9时,“行走是吾乡”2025河南省自行车公开赛(新乡凤泉站)暨第二届“风光秀美凤凰山生态宜居凤泉城”自行车赛,在凤泉区凤凰山森林公园鸣枪开赛。市、区相关领导与来自省内外的千余名骑行爱好者共同出席了开幕式。

本次赛事作为河南省自行车运动的标杆性赛事,共设群众健身组、男子公路青年组、男子公路大师组、女子公路大众组等多个组别,旨在打破专业与业余的界限,生动诠释“全民健身与全民健康深度融合”的时代理念。

为将赛事打造成展示区域发展的“流动名片”,赛道经过精心设计,有机串联起凤泉区的生态山水与城市风貌,让选手在竞技中感受当地生态文明建设与高质量发展的成果。为确保赛事顺利举行,凤泉区委、区政府成立了由区主要领导挂帅的赛事工作领导小组,下设十六个专项工作组,以高效的协同保障了赛事的安全与秩序。

开幕式上,极具地方特色的文化展演为赛事增添了浓郁的文化氛围。



比赛现场

全天赛程紧凑,各组别选手轮番上阵,展开激烈角逐。随着最后一名选手冲过终点,本届赛事于当日16时30分在掌声与欢呼中圆满落下帷幕。

凤泉区相关负责人表示,本次赛

事的成功举办是深化“体育+文旅+生态”融合发展模式的关键之举。今后,凤泉区将持续拓展体育综合效益,为绘就生态优美、经济繁荣、人民幸福的区域新篇章注入崭新活力。

“针”情暖意 “围”系夕阳

本报讯 (记者 申长明 通讯员 赵彭彭) 随着冬日的脚步渐近,寒意悄然爬上枝头。11月16日,记者了解到,为助力辖区困难群众过冬,高新区振中街道金阳社区联合众人寿新乡支公司组织辖区退休职工开展了一场别开生面的手织围巾活动。这些满载着心意的围巾将被送到辖区内的困难家庭手中,让温暖与爱在社区的每一个角落悄然蔓延。金阳社区以“手织围巾”为载体,以编织为纽带,拉近邻里之间的距离,增强社区的凝聚力与归属感。

活动当天,社区活动室里各色毛

线团整齐码放,如同冬日里的一抹暖阳。退休职工围坐在一起,眼神专注而充满期待。编织能手们手指翻飞,动作娴熟,迅速织出整齐的花样。初学者在老师和同伴的耐心指导下,从起针到编织,慢慢熟悉技巧。大家相互交流心得,分享生活趣事,银针穿梭,彩线飞舞,欢声笑语与毛线的柔软、邻里的热忱交织,驱散了冬日的寒凉。一位参与活动的居民感慨道:“亲手编织的围巾,每一针每一线都饱含着心意,比买的更有温度。”

据了解,这些大家亲手织就的围巾,不仅是抵御寒冷的实用物品,更承

载着邻里之间的关怀与祝福。活动结束后,这些满载着心意的围巾将被送到辖区内的困难家庭手中,带去冬日里的温暖和祝福。

记者感言

在这个寒冷的冬日,金阳社区的手织围巾活动如同一股暖流,温暖了居民的心灵。它不仅是一次手工体验,更是社区文化建设、构建和谐人居环境的生动实践。一针一线编织的不仅是围巾,更是人与人之间的情感与信任。期待这份由双手传递的温暖,能伴随大家度过一个温馨而有爱的冬天。